

用心为孩子筑起健康防线

——记市中医院儿科五病区主任、市中西医结合儿童医院院长孟牛安

安阳市名中医



□ 本报记者 朱亚芳 文/图

“千方百计为病人解除病痛，争分夺秒挽救病人生命。”这是市中医院儿科五病区主任、市中西医结合儿童医院院长孟牛安坚守了几十年的从医初心。从风华正茂到两鬓斑白，39年来，孟牛安用辛勤的付出、精湛的医术精心呵护患儿的健康，守护着患儿的生命。

8月5日，在市中医院门诊三楼的儿科专家诊室外，患儿和家长排满了候诊区，走廊上也是人头攒动。一名带着孩子来复诊的家长说：“每次找孟主任看病，都看到他很忙，但他给孩子看病却特别耐心。”连续接诊多名患儿，不管孩子怎样哭闹不配合，孟牛安都微笑着回应，和蔼亲切。“儿科不同于其他科室，小孩子生病哭闹很正常，没有耐心和爱心的医生忍受不了这样嘈杂的工作环境。”孟牛安和蔼地说。

“让更多的人能看得上病，让更多的人能看得起病，这是我希望看到的。”孟牛安说。他儿时在农村长大，那时经济落后，交通不便，缺医少药现象十分严重，家中长辈中有从事中医的乡医，他从小

目睹医生救死扶伤，明白了医生承载着患者的希望，心里种下了一颗种子。出于对中医的热爱和对医生职业的崇拜，孟牛安在高考后选择了学医。

1978年，孟牛安高考被录取到河南省中医学院，通过5年的理论学习和跟师实践，打下了坚实的中医学理论基础，熟练掌握了各种中医技术操作。参加工作后，孟牛安为解患者病痛，刻苦钻研医术，先到北京大学第一医院进修，主要学习儿科临床神经、心血管、呼吸专业，经治和认识了大量的专科病、疑难病，极大提高了自己诊治疑难病的能力。后来，他又到河南中医药大学第一附属医院进修儿科脑病康复专业，进一步提高了自己用中医的方法治疗患儿疾病的能力。

“孩子是一个家庭的未来，康复一名患儿就给一个家庭带来了希望，这是我身为儿科医生对初心的坚守。”孟牛安说。从事中医儿科专业39年，他总是以一颗炽热、真诚的心去呵护每一名患儿。去年，一个跳舞的小女孩因为抽动症导致面部不受控制地眨眼、歪嘴等，经过常规用药仍不能控制病情，不仅影响



孟牛安耐心为小朋友检查

孩子在舞台上的表现，还极大地打击了孩子的自信心。为此，孟牛安查阅文献，并结合自己的临床经验大胆用药。两周后，孩子面部的抽动症症状消失了，孩子高兴，家长也是感激不已。

一个个成功的案例，是孟牛安从医多年的成绩单。多年来，他继承中医优良传统，学习总结大量行之有效的验方和秘方，结合现代医学，运用中医理论辨证施治，不仅效果显著，还博得业内的好评。如今，他担任中华中医药学会儿科分会常务委员、河南省中医药学会儿科分

会副主任委员等，并先后获得河南省卫生计生委先进工作者、安阳市名中医、安阳市十佳临床科主任、安阳市五一劳动奖章等荣誉。

“孟爷爷，我的病好了！”“我家孩子一直找您看病，每次中药效果都很好……”每当听到孩子和家长对自己肯定的话语，孟牛安心里总是暖暖的。为了守护儿童健康，为了提升中医儿科诊疗水平，孟牛安在漫漫医路上一路向前。未来，他将继续以独具特色的中医药技术和中西医结合优势服务好广大儿童，为广大患儿筑起健康防线。



市第三人民医院 开辟绿色通道紧急救治产妇



医护人员查看产妇及新生儿情况(医院供图)

本报讯(记者 郭新星) “真是太感谢医护人员和交警了，孩子平安出生，他们都是恩人！”昨天，谈起日前自己紧急分娩的经历，产妇郭某和家属仍是激动不已。他们对市第三人民医院医护人员和交警表示感谢。

原来，7月27日上午8时许，这位孕妇突然宫缩，感觉马上就要分娩。孕妇家离医院较远，当时又是早高峰，想到可能交通拥堵，家属当机立断拨打110，请求交警为其车辆开道，同时拨通了市第三人民医院妇产科电话，说明孕妇情况。在交警的配合下，家属驱车前往市第三人民医院，短短几分钟，8时42分，该孕妇顺利生下了一名女婴，母女平安。

“我们接到产妇电话后，第一时间开通了孕产妇绿色通道，医护人员分工准备，手术专用电梯停在一楼等候，医院大门处也有医护人员等待

接孕妇。”市第三人民医院妇产科主任王爱香介绍，“孕妇还未进医院，我们科的医生、护士就已到医院大门等待，院内通道通畅，孕妇车辆可直接开至楼下。”

8时35分，孕妇到达医院。医护人员协助家属抱着孕妇迅速上了专用电梯。到病房时，助产士和医护人员已经就位，第一时间救治孕妇分娩。

短短几分钟，8时42分，该孕妇顺利生下了一名女婴，母女平安。

王爱香介绍：“这位产妇是经产妇，第二次临产分娩过程往往会非常快，如果救治不及时，很可能出现院外分娩的情况。如果没有医护和专业助产人员，有可能出现产妇产后出血、新生儿窒息等情况，严重时危及母婴生命安全。此次救治十分及时，过程顺利，结果也令人很高兴。”

普及和推广气排球运动

安阳市第十届气排球交流活动在安阳师范学院举行

本报讯(记者 张武杰 通讯员 李超) 7月30日至31日，由市老年体工委主办、市气排球专项委员会承办的安阳市第十届气排球交流活动在安阳师范学院举行。本次气排球比赛旨在进一步丰富群众文化与健身的热情，喜迎党的二十大胜利召开。

根据目前疫情防控要求，所有参赛队伍签订《疫情防控责任书》，每位队员签订《参赛防疫责任书》，并提供48小时内核酸证明，保证赛事安全顺利进行。本次比赛采用单循环积分制比赛，共有17

支队伍参加了男子组、女子组、混合组的比赛。经过两天紧张激烈的角逐，师院队等11支队伍获得优胜奖，热力队等6支队伍获得优秀奖。

天气炎热，赛场更是火热，每支队伍都以高昂的斗志投入比赛，裁判员认真执裁，记分员仔细记录。参加比赛的队员中年龄最大的67岁，最小的22岁，大家球友会友，处处洋溢着欢乐的气氛。

此次气排球交流活动普及和推广了气排球这项运动，为我们市气排球爱好者提供了参与、交流的机会。

林州市老年体工委

举办老年人乒乓球友好邀请赛

本报讯(记者 张武杰 通讯员 马卫华) 为贯彻落实《中国老年体育协会举办全民健身线上运动会全国老年人体育健身展示活动的通知》，林州市老年体工委举办了丰富多彩的老年人线上体育活动，7月29日下午，一场精彩的乒乓球邀请赛在该市体育中心乒乓球馆举行。

参赛者分别展示了发球技术和正手、反手击球技术，实战比赛把邀请赛推向了高潮。队员在球场上你争我夺，你攻我守，

争夺非常激烈，赛场气氛十分活跃，不时传出热烈的喝彩声。

在比赛过程中，队员挥汗如雨，积极拼搏，不到最后一刻决不放弃的精神深深地打动了在场的每一个人。本次邀请赛在一片友好、和谐、欢笑中圆满结束。

这次活动不仅为运动员提供了一个相互交流、切磋球技的机会，还提供了一个展示自己、不断提高的机会，也为以后的老年体育工作顺利开展奠定了扎实基础。

文峰区老体协门球专委会

退役老兵门球赛场展风采

本报讯(记者 张武杰 通讯员 杜连平) 为庆祝中国人民解放军建军95周年，喜迎全民健身日的到来，7月29日上午，文峰区退役老兵门球赛在晨曦小区门球场落下帷幕。

该赛事由文峰区老体协主办，共有3支队20余人参赛，其中大多数参赛队员为退伍老兵。当天天气格外闷热，但没阻挡队员的参赛热情。

比赛现场，参赛队员个个精神饱满、

热情高涨，充分展现了门球队员过硬的球技和战术经验，赢得了现场群众的热烈掌声。

退伍老兵高灿爱表示：“感谢文峰区老体协门球专委会给我们退役军人提供了这次以球会友、交流互动的机会，既锻炼了身体，也增进了友谊，还丰富了文化生活，增强了我们退役老兵的光荣感、使命感和幸福感。我们一定做到退伍不褪色，永远跟党走，发挥正能量。”

牙科医生张洪春：

热爱工作更热爱生活

□本报记者 郭凡 文/图

“说实话，做实事，精益求精”，是他的工作箴言；“美好生活需要自己编织创造”，是他的生活信条。数十年来，他在工作中不断追求医术进步，在生活中倾注爱心照顾家庭，他就是汤阴县精诚牙科医生张洪春。他说：“作为一名专业而称职的医生，不仅要医好患者的病痛，更要关心患者的心情，帮助患者树立战胜病痛的信心。”

从2000年至今，张洪春从事牙医工作已经20余年。当年，张洪春在医学院校学习的是临床专业，毕业后在家门口的牙科门诊实习了一段时间。“牙医需要缜密的心思和灵活的双手，老师称赞我动手能力强、学习东西快，于是我就决定在牙科上坚持下来。经过多年钻研学习，我开设了自己的门诊。”张洪春说。牙科注重细节，要求高度专注，心不能乱、手不能抖，因此，张洪春平时不饮酒，坚持锻炼身体，保持良好的精神状



张洪春在为患者进行口腔治疗

苦。“在外人看来，我们不仅是父女，更像是亲密的同事。我是亦父亦女。”张洪春笑着说。

“做医生要有好的心态，不能

只以利益为重。要知足常乐，心无杂念，并在实践中不断修炼自己。”张洪春谈起多年的从医经验时说。